

第十屆应氏杯世界职业围棋锦标赛

第一次新闻发布会暨 宁波站 签约仪式



第十屆应氏杯世界职业围棋锦标赛第一次新闻发布会暨宁波站签约仪式昨天下午在上海大酒店举行。第十屆应氏杯世界职业围棋锦标赛由中国围棋协会、台北应昌期围棋教育基金会、上海市应昌期围棋教育基金会共同主办。大赛组委会昨天公布了竞赛规程,其中,冠亚军决赛将恢复五局决胜制。

本届应氏杯将分为4月的网络资格赛、7月的预赛、初赛、复赛(半决赛),8月的决赛前两局和10月的决赛后三局各阶段依次进行。本届参赛选手人数58人,赛事总奖金高达68.92万美元。

预赛、初赛将于7月3日至4日在上海市黄浦区进行,参赛的16强选手包括从网络资格赛中脱颖而出的14位棋手和上届冠军韩国申真谔九段、亚军中国谢科九段。

新闻发布会上还进行了7月复赛(半决赛)宁波站的签约仪式,中国围棋协会主席常昊,上海市应昌期围棋教育基金会副理事长单霞丽,宁波市江北区区委常委、慈城镇党委书记余宁共同签署合作协议(见上图 记者 李铭坤摄),确定第十屆应氏杯复赛(半决赛)将由宁波市江北区人民政府承办。

应氏杯世界职业围棋锦标赛是由祖籍江北区慈城镇的中国台湾著名实业家应昌期先生创办的,从第一届开始冠军奖金就高达40万美元,是当今围棋界奖金最高、水平最高、影响最大的围棋赛事。1989年第一届应氏杯决赛第三局在宁波举行,35年后“应氏杯回家”,众望所盼的赛事落子江北慈城。

江北区历史底蕴深厚,生态环境优越,是宁波中心城区之一。慈城作为江北唯一辖镇,有着悠久的历史,是中国历史文化名镇,也是江南地区保存完整的千年古代县城。在慈城,围棋文化也有着悠久的历史传承,早在明代,慈城人冯元仲就著有《弈且评》《弈难》等围棋名作。如今,慈城更是走出了不少知名棋手,如亚运会围棋冠军汪雨博、围棋职业五段选手黄晨等。

中国围棋协会主席常昊在发言中表示,前九届应氏杯的举办对于世界围棋运动的发展贡献巨大,第十届是继往开来的一届,希望办成一届有高端围棋赛事品质和鲜明围棋文化特色的应氏杯。

本报记者 金雷

中韩围棋对弈 赵晨宇攻擂失败

农心杯今日上演“柯申决”

第25届农心辛拉面杯三国围棋擂台赛第三阶段比赛昨天下午在上海大酒店继续进行。中国队副先锋赵晨宇九段上台攻擂韩国队主将申真谔九段。最终,申真谔执白224手中盘胜出,取得三连胜。今天中国队由柯洁九段攻擂,引人注目的“柯申决”再度上演。

本届农心杯中国队先锋谢尔豪九段发挥神勇,取得七连胜,成为继范廷钰和杨鼎新后又一位在三国擂台赛取得七连胜的中国棋手。申真谔作为韩国队主将,在第二阶段釜山站背水一战,终结谢尔豪的七连胜,避免韩国队第二阶段就提前出局的窘境。周一在上海开启的第三阶段首场比赛为日韩主将之争,申真谔执黑165手中盘取胜并山裕太九段,这样,日本队提前出局,本届农心杯进入中韩对决的局面。中国队还有四名棋手形势有利,韩国只剩小申一人。

昨天下午的第11局比赛,中国队由赵晨宇攻擂。经猜先赵晨宇执黑先行。序盘双方各围一方大空,白棋于右下做活一块后,打入上方黑阵。战斗中,赵晨宇黑65下出缓手,之后黑69又去中腹补棋,至白78就地做活,盘面上白棋实地已明显领先。

此后,先入读秒的赵晨宇未能抓



申真谔



柯洁

本报记者 李铭坤 摄

住战机,于左上断开白棋作战,等申真谔完全护住左上白棋大空后,胜负已失去悬念。至224手,赵晨宇推枰认负,申真谔执白中盘胜出,达成本届农心杯三连胜,跨赛季13连胜,直追李昌镐九段在农心杯创下的跨赛季14连胜的纪录。

目前韩国队剩主将申真谔一人,中国队还有柯洁、丁浩和辜梓豪三人。今天农心杯第12局由柯洁九段上台攻擂,继两年前第23届农心杯的中韩主将战

后,三国擂台赛再度上演引人注目的“柯申决”。国家围棋队总教练俞斌九段透露,柯洁原本要求作为先锋出战,后又要求第二个上阵攻擂,经综合考虑,还是把柯洁安排在第三将的位置。

昨天还进行了首届农心白山水杯世界围棋最强元老战的第6局比赛,上场的日本传奇棋手武宫正树九段执白198手取胜此前两连胜的韩国棋手崔珪昞九段。

本报记者 金雷

三十五年后,应氏杯要回家了

第十屆锦标赛复赛将于七月在宁波展开「黑白大战」



第十四届全国冬季运动会男子冰球青年组比赛在内蒙古冰上运动训练中心冰球馆激战正酣,中国香港队首战4比1轻取天津队,昨天又以9比3完胜吉林队,取得小组赛两连胜。当终场哨响时,队员们激动地相拥庆祝。中国香港的冰球运动,崛起势头令人刮目相看。

▶ 香港队球员王赞霖(中)在比赛中 图 新华社

“队员们打得特别好,大家充分发挥出了自己的水平。”领队简扬杰赛后直言没想到球队能获得连胜,尤其第二场面对的还是国内传统劲旅吉林队,“很高兴能在这么漂亮的球场里比赛,期望孩子们能增加经验,之后在国际赛场上取得更好的成绩。”

首场比赛,司职前锋的队长王赞霖表现抢眼,一人独中两元。虽然只有15岁,但他打球已超过10年,“我觉得冰球这项运动非常有激情,特别吸引我。”谈起冰球,小伙子眼神中透着自信。“之前我说我是为大场面而生的球员,很多队友都笑我,说这场比赛我们赢不了。但赛前我和队友们说一定要赢下,要相信自己,我们最终做到了,非常开心!”

本届冬运会,香港特别行政区派出70人的代表团参加冰球、花样滑冰和高山滑雪等三个项目的比赛。香港特别行政区政府文化体育及旅游局副局长、“十四冬”香港代表团团长刘震在接受媒体采访时

不下雪的香港 有一支冰球队

在“十四冬”男子青年组已两连胜



介绍:“虽然香港不下雪,也没有这么好的场馆环境,但近些年我们在开展冰雪运动方面还是取得了不小的进步。”

香港于1999年首次派出代表团参加冬运会,迄今已参加了6届赛事。在2016年第十三届全国冬季运动会上,香港队选手梁懿夺得花样滑冰女子单人滑铜牌,这也是香港运动员取得的首枚冬运会奖牌。

能在“十四冬”的赛场上收获胜利,也让香港队的队员们更加充满信心。“我们的目标是打进前四名。”赢得“开门红”后王赞霖和队友们异口同声地说道。现场观看了球队比赛的刘震也祝愿小伙子们能取得更好的成绩,同时他表示,希望通过参加“十四冬”,能有更多的香港民众对冰雪项目产生兴趣,加深对冰雪运动的认识和了解,进一步营造民众参与冰雪运动的浓厚氛围。

2025年,第十五届全国运动会将在广东、香港、澳门三地举办。“来到呼伦贝

尔,我们感受到了满满的热情,组委会的安排非常完美。”刘震说,“我们也希望通过每一个机会,向不同的省区市学习举办大型运动会的经验。”

冰球在香港人气甚高,这得益于香港作为一个经济水平较高的国际城市,在多年前引入冰球运动后,奠定了这项运动的群众基础。香港的学校注重学生的均衡发展,鼓励青少年参与各项运动,也助力冰球运动在香港的进一步发展。简扬杰表示,虽然香港仍然面临冰场较少的制约,但特区政府在近年来积极规划建设新建冰场,他对香港未来的冰球推广还是相当乐观的。

马上就要迎来元宵佳节,香港代表团工作人员陈柏辉也非常期待这里的热闹氛围,他说:“在春节期间比赛,我们很希望香港冰雪选手取得好成绩,与各地冰雪健儿互相切磋,建立真挚和宝贵的友谊,这是最开心的事。”

特派记者 关尹(本报呼伦贝尔今日电)